

奥克半月刊

◎主编：朱建民 ◎副主编：董振鹏 仲崇纲 ◎编辑：李裕丰 高雪夫 王惠荣
◎主办单位：奥克集团股份公司 中共奥克集团委员会 奥克集团工会委员会



第24期

2016年12月30日

2006年1月创刊

(总第239期)

董事长朱建民
携领导班子成员
祝奥克全体员工
新年快乐！



开门大吉文化战略赢佳绩
创新驱动客户满意铸辉煌

——2017年新年贺词

奥克集团董事长朱建民



亲爱的客户、股东和员工们：
大家新年好！

猴年将去，金鸡报晓！在新的
一年即将到来之际，我谨代表奥
克集团和奥克股份董事会全体成
员，向所有信任并选择奥克产品
与服务的客户们，向给予奥克关
注与支持的国内外朋友们，向投
资奥克的全体股东们，向勤勉工
作和奋力拼搏的奥克全体员工
们，向奥克股东及员工的家属们，
致以最衷心的感谢和新年最
真诚的祝福！

回顾2016，面对复杂的宏观经
济形势和新常态，奥克坚定信
心、保持定力、逆势上扬，实现
“十三·五”开门大吉。

这一年，奥克集团业绩显著，
全面逆势上扬。集团全年实现销
售收入44.3亿元、同比增长46%，
再创历史新高，实现产品销量
42万吨、同比增长19%。股份公司
实现扭亏为盈，主导产品市场占
有率进一步提升。集团利润率等主
要经营指标全面完成，实现了
“十三·五”开门红。

这一年，奥克文化传承升华，
梦二组往来开。奥克不忘初心，
坚持共创共享，强化企业文化，
追求共和共荣，引入狼性文化，
崇尚团队奋斗。成功举办24年厂庆
大型纪念活动和大讲堂系列讲
座，组建“梦二队”并开启与

“梦之队”的传承交接，举办总
经理培训班，全面提升总经理团
队文明化一的领导水平。

这一年，奥克战略动能发力，
国际合作蓄势。奥克股份环氧乙
烷及沿江沿海百万吨产能布局
的战略动能开始发力，奥克药辅
年产1万吨药用聚乙二醇新厂建成
投产，核心竞争力显著提升。奥
克共同发起了中国石油和化工国
际产能合作企业联盟，加强与国
外跨地区公司深度交流与合作探
讨，为“一带一路”布局蓄势。

这一年，奥克强化科技创新，
拓展研产合作。申请专利30件、
授权19件，累计授权73件。2万吨
DMC中试装置启动，FMEC投入
批量生产，催化精馏项目通过评
审，召开科技创新大会，重奖有
功科技人员，与中科院上海应
用所和大连理工大学建立起
战略合作，建立院士工作站，
奥克药辅技术中心被评为“省
级技术中心”。

这一年，奥克加强科学管理，
创新管理模式。奥克实施“战略
+运营”双核管控模式，成立大
宗产品中心和财务管理中心，统
筹开发扬州、协调南北中西，强
化全面预算与整合经营，优化配
置总经理等关键岗位薪酬资源，
推进清洁生产，完善法规资质，
实现安全生产无大事故，强化以

客户满意为中心的理念，筹划设
立市场营销事业部。

这一年，奥克文化凝聚法人，
资本驱动市场。奥克以“共创共
享、共和共荣”的核心价值观凝
聚志同道合、优势互补、规范运
作的法人企业，协议并购会福化
工，股权转让中建材申岩科技，
股权转让参与吉和昌定增，股权
出让盘活吉林奥克化学闲置资
产，收购阜宁利仁新能源股权，
探索滁州奥克等资产重组，实现
广泛的战略合作。

这一年，奥克行业影响扩大，
品牌价值提升。奥克连续九年进
入中国化工五百强，再度被评为
为中国百强民营化工企业。奥克进
一步巩固了在国内环氧衍生行业
中的领军地位和全球影响力，并
成为了国内进口乙烯第一大户。
奥克药辅承办了中国药辅CPEC行
业年会。“奥克”品牌价值
30.09亿元。

这一年，奥克设立管理学院，
培训学院，辽阳培训基地累计投
资近千万元。完成员工培训近千人
次，接待大连理工大学等实习学
生400余人，在三亚和扬州基地分
别举办了集团总经理培训班和全
国化工院校青年教师培训班，协
办全国高校石化专业生产实习与

校企合作研讨会，与扬工院建立
战略合作伙伴关系。

这一年，奥克全面和谐发展，
内外政通人和。按季召开集团、
党委、工会三方联席会议，认真
为员工办十件好事，及时解决
员工关心的问题，员工满意度大
幅提高。161名优秀员工及家属
赴三亚基地度假疗养，表彰首
批集团劳动模范，设立奥克厂
庆公休日，与政府和社区关系

统筹开足百万吨乙氧基化产能，
实现大宗产品流程卓越低成本、
高端产品技术领先高效益，创新
开发医药辅料、电子化学品、化
工智能和职业培训等新兴产业，
设立高端精细化化工产业基金，探
索高端精细化化工产业平台发展，
扩大家奥克文化凝聚志同道合、优
势互补的法人的战略合作，共同
实现资本价值最大化。

我们将致力于提供客户期望和
满意的产品与服务，努力加强与
国内外上下游和同行企业之间、
相关科研院校之间、以及资本市
场和相关机构之间的战略合作，
努力为股东及利益相关方创造价
值，努力实现共赢共享、共和共
荣的合作与和谐发展。

再次感谢亲对奥克发展所
给予的支持和努力！
祝大家身体健康、阖家幸福、
新年快乐、万事如意！

2016年12月30日于三亚奥克



奥克集团举行总经理拓展培训班

本报讯 为了全面提升奥克总经理
“文化聚人、战略制胜、创新驱动、
科学管理、和谐发展”的综合素质，
系统强化总经理年度预算和运营管理
能力，有效增强总经理团队成员间相
互信任与行动默契，12月20—25日，
奥克集团在三亚奥克培训基地举办了
2016年度总经理培训班。奥克集团领
导班子、各事业部、职能部门及子公
司总经理共计28人参加了此次培训。

第一讲《文化凝聚人才、战略决
定成败》，董事长朱建民系统讲述了
奥克“共创共享”文化的背景、形
成、发展与成就，说明了“共和共
荣”的理念提出，重点对标华为提出
了“以客户为中心”和“奋斗精神”的
奥克文化补充，明确了2017年对总
经理在奥克文化建设与管理方面的职
责要求。第二讲《华为的科技创新带
给我们启发与思考》，科技事业部总
经理张洪林对

比分析了奥克在科技投人、
科技人才、信息共享、平台
建设存在的问题，并提出改
进建议。第三讲《科学管
理》，常务副总
裁董振鹏系
统阐述了运营
与预算管理，

深刻剖析了奥克管理中存在的问题及
各职能部门相互关系，并与学员们现
场互动，交流讨论热烈。第四讲《战
略驱动发展、创新开创未来》，股份
公司副总裁宋恩军总结了奥克营销发
展历程与经验，提出了加强奥克“十三·
五”的产品市场与客户营销的新思
维。培训班还进行了一天的拓展训练，
通过齐眉杠、矩阵牧羊、信任之
旅和挑战150四项拓展训练活动，在
学员的目标设计、团队建设、增进信
任、群策群力以及强化执行力等方面
均取得了良好的培训效果。

本次培训班在坚定奥克文化及
发展战略自信、剖析客户至上、科技投
入和预算管理等短板、拓展团队建设
和行动能力、强化关注顾客和引入狼
性的奋斗精神、改进组织架构和管理
效率以及实现个人的知行合一、团队的
文化同化一等方面均取得显著成效，谱
写出奥克总经理团队建设史上新的
辉煌篇章。奥克集团2017年全面升
级管理和创造新的业绩奠定了坚实基础。
(管理学院)



刘强副省长莅临奥克调研

本报讯 12月16日上午，辽宁省副省
长刘强一行在裴伟东市长等相
关领导陪同下莅临奥克股
份，对奥克环氧乙烷
衍生精细化工产业链发
展及精细化工信息化云
平台的建设进行了深
度调研。朱建民董事长携
奥克领导班子成员参加
了接待。

朱建民董事长首先向刘强副省长汇报了奥克
的产业与发展，尤其是对公司近10年来立足环
氧，逐步走出辽宁实现沿江沿海百万吨布局，
拥有23家企业的发展概况及产学研相结合的多项
战略合作与成果进行了报告。详细阐述了十三·
五期间所定位的“立足环氧围绕乙烯”，采取三轮
驱动管理模式，实现乙烯经营与产业化及环氧乙
烷精深加工的“两个百万吨”的发展目标。指出
公司在十三五智能科技发展规划中的目标、思路
和全面提升奥克两化融合的重要战略举措，并对
以奥克为主体所推进的精细化工产业联盟智能信
息平台的创立和运行进行了具体的分析与规划。
朱建民董事长在汇报之后对辽宁省精细化工发展
建议中表示，做好顶层设计，做实精细化工产业
联盟，高度重视智能制造，对辽宁民营精细化工
有竞争力的重点企业进行支持，使其做强做大是
发展的关键所在。总裁助理高雪夫演示了辽宁精
细化工智能平台的运行与操作模式。



创新开拓与快速发展给
予高度评价，他颇有感
触的说，奥克近年通过
战略调整在全国乃至世
界经济下行的过程当中
实现一直上扬，市值不
断攀升，体现了公众对
奥克的发展信心。希望
奥克做强做大为股东为
社会创造价值，以辽宁
为发展重心，为家乡多做贡献，把“六十二号文
件”当成金矿一样去挖掘，对振兴东北充满信
心。关于精细化工联盟，刘强省长指出，需要把
辽宁的各个企业按照产业链的方式衔接起来，促
进相互合作、有序竞争的发展局面。在市场驱动
与政府推动下，把产业链做起来。通过联盟方式
实现相互促进，通过企业化运行的模式，让这个
联盟实现可持续的发展目标，希望精细化工联盟
在朱总的带动与推动下为辽宁各个产业联盟“打个样”，形成一种可盈利的模式持续下去。

24年来，奥克已发展成为辽宁化工行业的一
面旗帜，同时作为中国精细化工领军企业，始终
坚持不忘初心、共创共享。我们坚信在各级政府
的高度认可与有力支持下，奥克定能在新一轮老
工业基地振兴中充满活力，再创佳绩，为实现辽
宁的转型升级与振兴发展做出积极贡献。
(媒体宣传部 王惠荣)

刘强副省长认真听取了全程汇报，对奥克